省外返豫入豫即赋码 三天两次核酸检测

本报讯(记者 王红)为进一步阻断 疫情输入风险,保障广大人民群众的健 康安全,河南省新冠肺炎疫情防控指挥 部办公室发布通知,3月22日起,河南将 对省外返豫入豫人员,实行入豫即赋码、 三天两次核酸检测等健康管理措施,同 时,我省将通过采取精准设置卡口,统一 查验标准,强化应急处置,持续加强入豫 通道疫情防控措施。

省外返豫、入豫人员需三天 两次核酸检测

按照河南省新冠肺炎疫情防控指挥 部办公室通知要求,3月22日0时起,河南 将对省外返豫入豫人员,实行入豫即赋 码、三天两次核酸检测等健康管理措施。

通知明确要求,遵循"省级赋码、属 地管控、便捷解码"原则,将统一对省外 返豫入豫人员河南省健康码赋黄码(赋 码前将收到短信提醒)。赋码将开通自 动转码功能,以"自动为主、人工为辅"方 式进行,在完成三天两次核酸检测结果 均为阴性,并由核酸检测机构上传省一 体化疫情防控管理平台后,自动转绿码; 被赋码超过7天,如无异常情况,自动转 绿码;超期未自动转绿码的,可通过支付

戴口罩,办理相关车驾管业务。

该剧院近期演出项目已确定延期。

选择"车驾管预约"。

了解退票流程。

详情。

车驾管业务先预约后办理

须 14天内未到过中高风险地区

霞)3月22日,记者从郑州市公安局交警支队获悉,结合当前疫情

防控工作要求,为减少人员聚集,有效降低疫情传播风险,最大限

度保障人民群众利益和公共安全,即日起,进入各交警大队、车辆

管理所、服务站、机动车检测站、各县市区交警大队车驾管业务服

务大厅办理车驾管业务的人员在预约成功后,须做好个人防护、

配合做好扫双码、测体温等疫情防控措施,同时14天内没有到过

中高风险地区的,有序进入办事场所,保持一米以上安全距离,佩

微信关注"郑州交警",点击底部菜单栏"便民大厅",选择"微预

约";二是支付宝搜索"畅行郑州",点击底部菜单栏"车管功能",

郑州大剧院和河南艺术中心

部分演出延期或取消

冠肺炎疫情影响,为共同落实防疫要求,积极配合疫情防控需要,

日 15:00 上演的杨丽萍舞蹈剧场《十面埋伏》,原定于 3 月 26

日19:30上演的王远钢琴独奏音乐会,原定于3月27日15:00

举行的《郑州脱口秀喜剧精品秀》,原定于3月29日至31日

19:30上演的音乐剧《长腿叔叔》。对于已经购买如上场次演

出门票的观众,可选择保留门票,在新的演出日期观看,座位

维持不变。对于有退票需求的观众可关注郑州大剧院官微,

期或取消,将统一为观众进行延期或退款处理。

院将持续做好所有区域的全面消毒工作。

开展。在此期间,所有外借图书借期自动顺延。

又讯(记者秦华)因疫情防控需要,河南艺术中心部分演出延

此次取消的演出有3场,分别为:原定于4月3日上演的"原创

此次延期的演出有3场,分别为:原定于3月26日上演的"低 音英雄——低音提琴演奏家徐理独奏音乐会",演出具体时间待

对于延期演出,如您确定观演,无需换取新票,可持原演出

此外,自3月22日起,河南艺术中心售票处暂停对外开放,剧

又讯(记者秦华)根据郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公

闭馆期间河南省图书馆网站和微信公众号等线上服务正常

现代蒙古舞剧《蓝·印》";原定于4月3日上演的"你是钢琴家一

古典音乐启蒙钢琴名曲欢乐互动多媒体亲子音乐会";原定于4月 5日上演的"泊在唐诗里的古筝——任洁古筝情景音乐会"。

定;原定于4月1日上演的"舒曼VS李斯特"旅美钢琴家王子翔博

士独奏音乐会,演出具体时间待定;原定于4月4日上演的"爱乐

门票于延期日期前来观演,未取票的观众可凭原支付信息取票

入场。也可办理退票,可登录河南艺术中心官方微信查看退票

之城"——经典电影音乐作品演奏会,演出将延期至5月13日。

本报讯(记者成燕)昨日,记者从郑州大剧院获悉,受全国新

据了解,这些演出包括:原定于3月26日19:30、3月27

据了解,车驾管业务先预约后办理,实名预约方式有二:一是

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 实习生 张义杰 通讯员 李

宝-河南省健康码-健康码转码登记, 按要求上传材料,申诉审核通过后自动 转码。本次赋码不涉及红码人员,其赋 码转码按照有关规定执行。本次工作的 结束时间,按省疫情防控指挥部统一要

通知要求,各地要落实省外返豫人 豫人员落地即开展一次核酸检测采样。 被赋黄码人员可返回家中、入住酒店等 待结果。在完成三天两次核酸检测和健 康码转绿前,不参加聚集活动。

持续加强入豫通道疫情防控

河南省新冠肺炎疫情防控指挥部 要求,3月22日8时起,我省将采取精 准设置卡口,统一查验标准,强化应急 处置,持续加强入豫通道疫情防控措 施。高速公路收费站下站口和普通国 省干线省界入豫通道处,将根据周边省 份和邻近区域疫情形势和道路通行情 况,合理设置交通卡口,实时动态调整, 及时发出通告。卡口对所有外省来豫 车辆和河南籍返回车辆查验"两码一 证"(健康码、行程码、48小时核酸检测 阴性证明);在首个疫情防控卡口发放 统一的查验单,24小时内全省免检通 行,不再重复查验;对"黄码"人员,落实

"三天两检"管控措施,并进行跟踪服 务,对在豫停留不足48小时的,只进行 一次核酸检测。各卡点将设置临时隔 离点、核酸采样点,发现来自中高风险 地区的可疑患者或"红码"人员,立即就 地实施临时隔离,并报告属地疫情防控 机构规范筛查外置。

为保障交通,我省要求,全省所有高 速公路收费站、入豫普通公路卡点开辟应 急运输通道,加强重点路段路网运行动态 监测,实行24小时专人值守,最大限度提 高通行效率,保障人流物流各畅其流,确 保民生、防疫、应急物资快速优先通行。

黄码人员严格落实"三天两检"

为啥要对省外返豫入豫人员赋黄 码?据相关负责人介绍,当前,国内疫情 呈现点多、面广、频发之势,隐匿性强,传 播速度快。此次采取赋码措施是筑牢全 省疫情防控"基层防线、卡口防线、数字 防线"的重要举措,旨在切实保障好全省 人民群众身体健康和生命安全。遵循 "省级赋码、属地管控、便捷解码"原则, 各地将严格落实黄码人员"三天两检"工 作要求。"三天两检"是指在3天(72小 时)内进行2次核酸检测;首次核酸检测 应在返豫入豫后的24小时内,且两次核 酸检测间隔24小时。

赋黄码是否影响出行?据介绍,省 外返豫入豫人员落地即开展一次核酸检 测采样。采样结束后,被赋黄码人员可 返回家中、入住酒店等待结果,避免出现 空白时段和区域。在完成三天两次核酸 检测和健康码转绿前,不参加聚集活 动。被赋黄码的入豫过境人员如在全省 境内通行期间未下高速公路、未出铁路 车站、机场,高速、铁路及机场管理部门 应准予放行离豫;在高速服务区、铁路车 站、机场内上述人员严格落实相应防疫 措施后,准予放行。

为方便群众,赋码将开通自动转码 功能,相关人员在完成三天两次核酸检 测结果均为阴性,并由核酸检测机构上 传省一体化疫情防控管理平台后,自动 转绿码;被赋码超过7天,如无异常情 况,自动转绿码;超期未自动转绿码的, 还可通过支付宝-河南省健康码-健 康码转码登记,上传材料审核通过后自 动转码。人工转码主要由所在地社区 工作人员开展转码工作,需查验"个人 健康承诺书、三天两次核酸阴性检测证 明"等申诉材料。有疑问时,可拨打当 地区号+12345或区号+12320(部分省 辖市),进行咨询。

河南省教育厅要求

各级学校两日内完成全员核酸检测

本报讯(郑报全媒体记者 张竞昳)为快速 有效应对当前疫情变化形势,3月19日~21日, 省委教育工委、省教育厅班子成员采取分片包 干、下沉督导的形式,分14个组带队赴各地督 导检查教育系统疫情防控情况,对18个省辖市 和高校基本实现全覆盖,切实压紧压实责任, 筑牢校园疫情防线。

省教育厅要求,各级学校两日内必须完成 师生员工全员核酸检测,确保不漏一人,此后按

每日不少于20%比例抽测,至少每周检测一轮, 以早发现防止隐匿传播;按比例抽检的师生,其 共同居住人员也要提供同期核酸检测证明;高 校、寄宿制学校全封闭管理,走读生点对点管 理;从省外返豫的师生员工及其共同居住人员, 除落实属地要求外,还要居家健康监测7天,非 必要不外出,并完成三次核酸检测。据悉,目前 全省各地各校已迅速实现平急转换,启动应急 专班,重点地区已启动线上教学工作。

市疾控机构17家事业单位 公开招聘报名时间调整

本报讯(记者 李娜 通讯员 付鹏辉)因 疫情影响,市人社局3月22日发布公告,对 2022年郑州市疾控机构17家事业单位公 开招聘公共卫生专业人才的报名时间作出

据悉,报名时间调整为3月24日9时至 26日17时。考生需登录郑州人事考试网上 报名系统(http://www.zzrsks.com.cn),点 击"2022年郑州市疾控机构17家事业单位公 开招聘公共卫生专业人才网上报名人口"讲 入网上报名系统,按要求填写个人报名信息

考生报名后,招聘单位将根据招聘资格条 件在1日内对报考者填报的信息进行资格初 审。考生可在填报信息1日后登录原报名网 站,查询是否通过资格审查。通过报考资格初 审的人员,不能再报考其他岗位。报考资料不 全或电子照片不符合要求的,报考者应及时补 充或更换并按要求再次提交审查。改报岗位、 更换照片、修改信息及补充资料时间截至3月 27日17时。据悉,下一步考试安排,将根据疫 情防控要求调整。

我市发布清明节祭扫倡议书

行程码带"*"人员不得进入祭扫场所

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)临近清 明节,为落实疫情防控要求,降低疫情传播风 险,推进移风易俗倡树文明殡葬新风,3月22 日,市文明办、市民政局联合发布《郑州市清 明节健康安全文明祭扫倡议书》,倡导大家健 康祭扫、安全祭扫、文明祭扫。

倡议书提出,全市公墓、陵园和骨灰堂 将按照市疫情防控指挥部要求,视情开放或 暂停现场祭扫服务。体温异常、健康码黄码 或红码、行程码带"*"号的人员不得进入祭 扫场所。

倡议书提出,望广大市民朋友落实"预约、 错峰、限流、限时"措施,祭扫时自觉全程佩戴 口罩,做好个人防护,服从工作人员引导,主动

配合测温、"健康码+行程码"查验,保持1米以

上安全间隔距离。 倡议书呼吁,在自觉维护交通秩序和祭扫 秩序的同时,严格遵守有关防火规定,不在公 墓、陵园、林(景)区历史埋葬点燃放烟花爆竹 和焚烧纸钱冥币,消除火灾隐患,杜绝火灾事

"缅怀先人,重于心胜于形。"倡议书呼吁, 希望广大市民将追思缅怀逝者与弘扬良好家 风家教有机结合,变实地实物祭扫为注重精神 传承,采取举办家庭追思会、种植花草树木、踏 青遥寄、经典诵读、撰写缅怀文章、网络祭祀、 代客祭扫、鲜花祭奠等方式来怀念逝者、寄托

强能力 锻作风 优服务 促发展

室防疫工作要求,河南省图书馆3月23日起暂停开放。

(3月14日~3月20日)

为营造"能力作风建设年"结果导向、狠抓落实 的浓厚氛围,提升广大党员干部的群众工作能力, 发挥郑州市网络行政平台的作用,广泛倾听群众呼 声,心通桥开设"强能力 锻作风 优服务 促发展"心 通桥指数专栏,盯紧"急难愁盼"问题,解决好群众 的操心事、烦心事、揪心事,让群众有实实在在的获 得感、幸福感。

一周问政概况

3月14日~20日,心通桥网络问政平台接到诉 求324件,各职能部门回复217件,办结137件。其 中,物业管理类诉求最多,占总量的21%,公共设施 类占19%,交通出行类占16%,环境保护类占 14%,医疗卫生类占12%,教育公平类占10%,消费 投诉类占5%,其他诉求占3%。

已回复热帖

1.网友发帖:317路公交为什么停运了? 郑州公交集团回复:结合公交线网整体规划, 郑州公交集团于2021年7月1日分别开通了295 路(经开第八大街经南三路一金瑞路龙善街)和 296路(金柳路公交站一松涛路龙飞街),并于 2021年7月6日撤停317路。公交线路的优化调 整需要从整体出发,做到布局合理有序,会通过对 公交线网的不断优化、调整,让公交线网的布局更 加合理、有效,让市民的出行更加方便、快捷。

2.网友发帖:小区不交物业费直接停水 南阳路岗杜街宏益华香港城物业一直代收水 费,并且以交物业费为条件,否则就不收水费,对 业主进行停水。小区管理混乱,外面的商贩随意

在小区占道经营,电动车随意停放。

金水区晖达社区回复:社区立即与香港城物 业取得了联系,物业相关负责人表示不以水费缴 费作为交物业费的条件,会积极与业主进行沟通 协调处理此事。对于管理混乱,物业相关负责人 表示物业管理中允许有一部分的经营行为。

正在督办

网友发帖:华夏大道有条30米长的槽沟"坑人不浅" 郑在督办:"沟槽"已修补,保证路面硬度达到标准

网友反映, 航空港区华夏大道与展翔路交叉口附近 有一道破损的凹槽未及时修补,影响出行又不美观,还非 常危险,希望平台可以协调相关部门及时修复。

记者在现场看到一条长约30米、宽约15厘米、深约 6厘米的方形凹槽,从华夏大道东侧一直延伸至西侧,横 跨华夏大道整个人行道与展翔路的快车道。由于路面 不平整,凹槽内还堆积了少量污水和零星碎石块儿,机 动车与非机动车在此通行时,即使减速慢行也总要"咯

3月17日,据郑州航空港经济综合实验区市政管养 中心工作人员杨女士介绍,接到反映后,立即派出工作人 员去现场核实检查并修补,"综合考虑后,施工人员选择 '快硬自流料'进行处理,可以保证路面硬度达到标准,市 民安全出行"。

杨女士说,今后还会定期安排工作人员在管辖范围 内巡查,一旦发现路面破损,立即整修,避免此类问题再 次发生。

136天! 郑州供暖圆满结束

本报讯(郑报全媒体记者张华通讯员武亚杰)3月22日,记者从郑 州热力集团获悉,随着我市集中供热三座电厂及九座燃气锅炉房相继退 出供热运行,2021~2022采暖期供热工作圆满结束。本采暖期供热运行 时间从2021年11月7日至2022年3月22日,共计136天。

郑州热力提醒,采暖设施应满水保养,停暖后保持供热设施原有状 态即可,不用将散热器和管道中的水放掉,这些水是经过防腐处理的软 化水,可有效隔绝空气对散热器和管道的腐蚀,延长其使用寿命。停暖 后,郑州热力集团直接管理的用户小区将进入供热系统湿保养,湿保养 期间,无特殊情况不要拆卸、改动家中供热设施,以免设施漏水造成损 失。检查采暖设施是否漏水,停暖后,暖气各接口、阀门处因热胀冷缩可 能会发生渗水现象,用户应注意观察,发现泄露请先及时关闭室内阀门, 并联系专管员关闭入户总阀。

解决南三环区域积水问题

部分路段实施交通管理措施

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 实习生 张义杰 通讯员 李霞)3月 22日,记者从郑州市公安局交警支队获悉,根据市政府城建工作安排,为 解决南三环区域积水问题,完善城市基础设施,郑州市市政工程管理处 定于3月25日起,对南三环(工人路一通站路)、通站路(南三环一西干 渠)进行部分道路围挡,计划工期120天。

施工期间南三环(郑密路一通站路)通行秩序不改变,道路不断行。 北侧道路东向西正常通行;南侧道路采取部分封闭快车道施工,西向东 全线最窄处黄郭路立交辅道可保留5米宽保通路供通行。通站路(南三 环一西干渠桥)采取快车道西半幅封闭施工,东半幅双向通行,非机动 车、行人通行秩序不改变。

施工期间,由北向南车辆需行经南三环(郑密路一通站路段)施工区 域的提前绕行长江路;由南向北车辆行经南三环(郑密路一通站路段)施 工区域的提前绕行金海路、金沙江路、环翠路、漓江路。

多年实施地下水压采

我市主城区地下水位全面回升

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李云)记者昨日从市节约用水中心 获悉,通过多年实施地下水压采,郑州市地下水超采治理取得突破性 进展,主城区地下水位全面回升。

郑州市属于严重缺水城市和地下水超采地区,治理超采地下水 是郑州市地下水资源可持续利用的需要。从2015年开始,郑州市开 始分期分批实施地下水压采。"十三五"期间,全市共压采地下水井 3225 眼,累计压采量达到9648万立方米,超额完成省定6350万立 方米的压采目标,主城区地下水开采率下降57%,地下水资源得到

水位监测结果显示,郑州市主城区地下水位从2013年开始持续 回升。"十三五"期间,郑州市浅层、中深层、深层、超深层地下水水位 全面回升。根据水利部公布数据,2020年全国37个地下水超采城 市排名中,郑州市深层地下水第二季度水位与上年同比上升4.25 米,第三季度同比上升4.61米,连续两个季度水位回升幅度名列全 国第一;第四季度同比上升3.64米,名列全国第二。2021年监测数 据显示,郑州市四层地下水位全面回升,地下水漏斗面积一致缩小, 与2020年相比,2021年郑州市浅层(埋深小于100米)、中深层(埋 深为 100 到 400 米, 是主要供水层)、深层(埋深为 400 到 800 米)和 超深层(埋深大于1000米)地下水漏斗面积仍在继续缩小。

据悉,郑州市持续推进地下水压采工作是促使地下水水位回升 的主要原因。经过多年努力,郑州市通过不断优化地下水超采区经 济发展布局与结构、严格控制地下水开采量,持续推进公共供水管网 覆盖范围内地下水井封停和南水北调中线工程受水区地下水压采等 工作,基本遏制住地下水水位下降过快的趋势,并取得了深层地下水 水位上升幅度居全国领先的成绩。

开展水法宣传活动 提高市民节水意识



本报讯(通讯员 魏梦苑 文/图)3月22日至28日是第三十五届 "中国水周",新密市河道管理处多方面抓好"节水优先"的贯彻落 实。昨日,该管理处在新密市水利局门口设立水法宣传咨询点,通过 设立宣传板面、发放宣传彩页和"珍惜水、爱护水"倡议书等形式,提 高市民节水意识,养成良好的用水习惯。此次活动共发放宣传彩页 2000余份,倡议书2500余份。



连日来,郑州自来水投资控股有限公司营业处所属六个党支部, 分别组织开展了形式多样、丰富多彩的"世界水日""中国水周"节水 宣传主题活动,倡导广大市民从我做起,节约用水。

郑报全媒体记者 张华 摄